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 Nå er det endelig bekreftet, det 
er så trangt oppi gjennom dalen 
at Tv signalene som kommer utpå 
nyåret er så breie at det ikke klarer 
å trenge seg opp i øverste del av 
grenda. I mange år har det vært eget 
kabelselskap i Øverdalen, men på 
nyåret er det foreløpig slutt. På tide 
sier nå jeg, hvorfor skal disse Øver-
dalfi gurene sitte der med et eget 
kabelselskap og kose seg utover 
sene nattetimer med tvilsomme 
usladdede fi lmer? nei det er bra at 
myndighetene nå stopper sending-
ene til slike steder. For mye Tv titting 
kan være skadelig, nå kan de komme 
seg ut på kveldene og kanskje slette 
ut hullene i veien der oppe, slik at 
normale folk som skal på bærpluk-
king eller bare en søndagstur slipper 
å få ødelagt bilene sine!  Det jeg fryk-
ter nå er at uten Tv vil de på vinteren 
nå forlyste seg med scooterkjøring 
eller annen miljøkriminalitet. Vi 
venter i spenning. 
Nå er det jo startet et nytt skoleår, 
skolen er til salgs for ei krone, bare 
den ikke blir brukt til skole? Det er 
jo logisk, her synes jeg endelig at 
det gjøres rette grep. Hvorfor drive 
skole i ett bygg som er bygd til dette, 
det er jo noe alle kommunepolitikere 

skjønner er helt umulig, nei skoler 
kan jo drives i brakkerigger, som 
Dalsgrendværingene har bevist, 
og dermed har vi egentlig et nytt 
innspill til skoledebatten i Rana. 
Kanskje kan det trives skole inne i 
noen av de nedlagte jernverksby-
gningene? Her mangler isolasjon, 
her er mye støv og støy, men mulig 
at kommunen kan leie dette billig. 
Kanskje noe av pengene for salget 
av Dalsgrendaskolen kan brukes 
til dette. Området er jo tilrettelagt 
med infrastruktur, vann og kloakk, så 
her mener jeg det burde være uante 
muligheter. 
 Montessoriskolen har fl yttet inn 
i samfunnshuset og driver nå pri-
vatskole der, dette må jo være til 
ergrelse for Waage, som jo tro mot 
sin politikk har prøvd å unngå pri-
vatskole, her vil jeg støtte han og jeg 
mener som sosialistisk ordfører gjør 
han rett i dette! Der han imidlertid 
har bommet stygt er at når han har 
tapt et slag, ikke har skjønt at vi i her 
oppe ikke liker dårlige tapere. Gode 
taper støtter vi, men det å legge så 
mye hindringer i veien som det er 
gjort her, er å være god gammeldags 
«jentesur» Hadde han vært litt lur-
ere eller smartere, hadde han etter 

at slaget var tapt, lagt forholdene til 
rette for de som på tross av kom-
munens manglende evne til å drifte 
utkantskoler, får dette til! Kanskje 
kunne politikerne også lært litt, nei 
det var dumt skrevet, men, men!
Dette var litt om Dalsgrenda i dag, 
i Rana er jo den største saken ett 
samarbeidslag i fotball, noe vi bare 
må ha! Her mener jeg Dalselv Il 
må komme seg på banen. Vi drev 
fotballag her i bygda for noen år 
siden uten sponsorstøtte, tapte 
like mye, om ikke mere enn det 
som Mo il gjør i dag, men klarte 
oss økonomisk! Nå trenger det nye 
laget penger for å bli gode, hvor mye 
koster det å trene? Lurer nå jeg på. 
Med en god PT, sol kort på iliaden, 
hår krem, tights, og pulsklokke 
kommer vi sikkert opp i fem-seks 
tusen pr spiller, om vi ganger dette 
med 11 og går til næringslivet burde 
det være muligheter.  Det er nevnt 
i Rana Blad at alle idrettslagene, 
hele samfunnsmaskineriet med alle 
fi rma i Rana støtter prosessen, og 
jeg regner med at med vår erfaring 
burde Dalselv Il stille med sterke 
korti prosessen!

Herlof

Dalsgrenda 2017

Korisma har øvinger på 
Dalsgrenda Samfunnshus 
hver onsdag fra kl 18:30 – 
21:00. Nye korsangere er 
hjertelig velkommen.
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Klipp og limt fra Dalsgrenda bygdeutvalg sin side på Facebook

Dato: 15. sep 2017

Hei, hei alle sammen.

Livet er herlig, dere, og nå 
er det helg. Derfor har dere 
sikkert god tid til å lese denne 
dype analysen av bygdenavnet 
“Dalselv”.� Dalselv. Heimbygda
vår.

Ordet er sammensatt av “Dal” 
og “Selv”.

Logisk nok, ettersom det er en 
dal, og vi gjør ting selv.

Sånn som barneskole, for 
eksempel, etter at AP/SV 
kommunen fant ut at bygdas 
innbyggere ikke trenger skole-
bygningen til skole lenger*, har vi 
hatt ganske mange dugnadstim-
er for å sørge for at privatskolen 
her ute skal fungere.

Velferdsprofitørene Dalsgren-
da Montessoriskole: Profitt år 
2016: kr 0,00.

Og barnehagen, som Idrettsla-
get med Stein Storbakk i 
spissen bygde ved hjelp av 
kronerullinger, lån og utallige 
dugnadstimer på nittitallet. 
Velferdsprofitørene Dalselv IL 
(etablert 1945): Profitt år 2016: 
kr 0,00

Ja, og så eldresenteret som 
også ble reist tidlig på 1990-tall-
et etter inntekter fra utallige ba-
sarer og julesoareer. Og dugnad. 
Velferdsprofitørene Dalsgrenda 
eldresenter: Profitt år 2016: kr 
0,00, formoder jeg.

Det nye nå, er at vi skal legge 
fiber oppover til Øverdalen. Selv. 

Altså Øverdal-selv.
Etter at Telenor har sluttet å lev-
ere annet enn Swap og “Landets 
raskeste 4G” til folk, (i byer og 
hyttefelt langt til fjells) trenger 
også vi fiber til heimen. Spesielt 
ettersom vi pr i dag har den helt 
råe edge-dekninga. Altså 2G.� Og
knapt nok summetone på fast-
telefon, etter at en av bøndene 
i bygda hadde ute plogen her en 
sommer, og avdekket at Telever-
ket sin gravemaskinist kanskje 
hadde gravd litt grunt da de 
la telefonlinjene oppover på 
1980-tallet. Kommunen vil helst 
ikke at det skal bo Ranværinger 
sør for Sjånesheia, så de gjør i 
alle fall ingen verdens ting for 
at innbyggerne i Øverdal skal få 
noe bedre tilbud. Derfor graver 
vi på dugnad denne gangen 
også, og spleiser på kabel og 
utstyr. Nettverksutbyggeren 
ØKTV: Profitt år 2016: kr 0,00.

Vi liker dugnad i Dalselv. Dugnad 
er en fin ting, og her ute er vi 
så heldige at vi fortsatt har litt 
dårlig fart på internett. Det er 
så tregt nett at det tar en uke 
å vippse noen en hundrings. 
Dermed går det an å ha dugnad, 
og det kommer folk. Det er også 
sånn at omtrent hver andre hus-

stand disponerer enten traktor, 
gravemaskin, hjullaster eller 
flere av disse tingene, så når det 
er dugnad og noe skal graves, ja 
så skjer ting ganske fort.

Ulempen er jo for de som stiller 
med en helt alminnelig spade 
– at de kan føle seg en smule 
underlegne når 3-4 stykker 
stiller med sju eller 14 tonns 
gravemaskiner! Men noen må jo 
stå og se i hølet også, og noen 
må kjøre trillebår.

God helg, alle sammen. 
Ha en av de bedre!

Mvh Martin.

Ps. Det blir nye muligheter 
for dugnad på skola allerede 
på søndagens bygdedag, for 
de som føler kallet. Dessuten 
utover høsten for de som vil 
bygge fiber!

Ds.
*Arbeiderpartiet og SV i Rana 
har virkelig skjønt det: I Dalselv 
er alle de nødvendige kunnskap-
ene til å begynne rett på ung-
domsskolen medfødt!
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Fra Hermod
Dalsgrenda nytt har tatt seg den fr-
ihet å skrive av noe av det siste som 
ble skrevet i «Hermod» Ungdomsla-
get sin bok, der medlemmene har 
skrevet inn det de hadde på hjertet, 
litt mere enn dagens «Facebok» og 
som dere vil se litt mere gjennom-
tenkt. Vi har i dag hentet noe av de 
siste som ble skrevet, av en anonym 
tidligere «Dalsgrendværing» Vi har 
ikke lyktes i å finne ut hvem denne 
personen er. Så om noen kan hjelpe 
oss med det hadde det vært flott!
Som vi kan lese her, er tanker om noe 
som kan ligne en avis, som ble laget 
neste 50 år senere, litt spark hit og 
dit, men gode ideer som Dalsgrenda 
nytt har hentet noe av i dag. 
Vi har skrevet av, med feilskrivinger, 
og overstrykinger.»

Hermod
Til medlemsmøte 25/2 1962

Brev til Hermod
Jeg er ikke dalsgrendværing lenger, 
jeg var det en gang i fjern fortid. 
Strengt tatt har jeg ingenting med 
«Hermod» å gjøre, jeg har stjålet 
meg til å kikke på han, skam å bek-
jenne, og det er for å bøte for denne 
misgjerning jeg har tenkt å yte han et 
bidrag.
Stakkars «Hermod» han har så 
vist ikke lagt på seg og blitt tykk 
og trivelig siden hin krigens magre 
år. Litt fet er han derimot blitt –på 
permen. Skam å si litt frynsete også, 
og så tynn og bedrøvelig, etter bek-
jentskap med fornærmede frøkners 
saks og viskelær. Akk ja  «Hermod» 
kunne vell trenge å bli stelt litt 
godt med igjen, og saktens også 
en ansiktsløfting. Men skulle ikke 
Dalsgrendas ungdom være i stand 
til å gi han det? Ære være Reidar på 
Storbakken og hans kopiblyant, men 
her finnes vell også flere penneføre 
ungkarer og kvinner i grenda? Og 
«Hermod» har vel ikke bare plass for 
gliset, enda det også kan være bra 
å ha –både spottegliset og dollar-
gliset! Nei «Hermod» skulle kunne 

romme mer enn det. I «Demring» 
finnes det kanskje den som er for 
beskjeden til å stå opp og tale-blant 
annet skal jo helst kvinnene tie i 
forsamlingen, som bekjent. Men i 
«Hermod» skulle det gå an å få satt 
ting under debatt som man gjerne 
ville ha frem. Kanskje et emne som 
man mener kunne lage diskusjon-
skveld over? Eller hva? Kunne det 
ikke være en ide å la «Hermod» få 
ut et titelhode for hvert «nummer»? 
med pene bokstaver og med navnet 
på ansvarshavende redaktør og dato 
under. Ville man pynte litt ekstra, så 
finnes det vel fargeblyanter i nesten 
et hvert hus.
Enn om man lot «Hermod» få noe så 
fint som en leder? Som i aviser, ja, 
dem er det riktignok ingen som leser.
Altså; en liten tankevekkende artik-
kel i spissen som nummerets reda-
ktør var ansvarlig for. Skulle «reda-
ktøren» være «meningsløs», altså 
ikke ha noe på hjertet, eller i bakrus, 
så kunne man jo ty til de gamle eller 
nye mestere og servere et dikt eller 
lignende, med forfattererens navn 
under selvfølgelig. Jeg vet nøyaktig 
hvilket jeg sjøl ville velge ved en slik 
anledning. Det er «strid for fred» av 
Arne Garborg. Det skulle la seg gjøre 
å finne nye tankevekkende stoff i 
alminnelige skolebøker.
Det var det. Nå vil jeg bare ønske 
«Demring» lykke til med reorgan-
iseringen, og at ungdomslaget og 
«Hermod» må bli til gagn og glede 
for grendas gamle og nye ungdom 
–om enn også til gremmelse.
Hilsen en tidligere Dalsgrendværing

«Hei, som vi lovet i forrige nummer 
skulle vi også denne gangen saksa 
ut noe av det siste som er skrevet i 
«Hermod» ,denne gangen er det fra 
Skamdalen og tanker om hva som 
skjer der i begynnelsen av 1960tal-
let»

Brev til «Hermod» fra skamkråa
Jeg vil nå skrive litt til «Hermod» 
sånn at folket inne i breibygda får 
høre hva vi driver med .
Ja dere kan tru at det er store ting 
i gjære. Han Ola, som bor i det 

ytterste huset i bygda, har tenkt å 
begynne med minkfarm. Men han 
er litt i tvil om han skal legge den på 
Bolsvikstrande eller på Lidalsrab-
ben. Han stryker seg over haka og 
snøser i bartene, og underes på om 
han har kapital til å sette i gang med 
et så stort foretningsforretakende. 
Men noe må må han finne på , for 
han Per, naboen, legger opp nyland i 
stor stil  og soper inn bidrag for det. 
Kjerringa hans Per har nå besluttet 
at hun vil begynne å ta bompenger 
hos bilister som parkerer i gårdsve-
gen deres ved fullmåne, i håp om at 
hun vil få råd til å kjøpe seg pels til 
vinteren.
Andre naboen hans Ola, han Pål 
har bygd strandgate helt til sjøen. 
I sommer bygde han også et stort 
kai, sannsynligvis med henblikk 
på trelast og fiske eksport, men 
dessverre var han nok uheldig med 
kaianlegget sitt , for storfloa for 
av gårde  med det i haust en gang. 
Han Pål har andre planer også. Nå 
vil han bygge badehotell og camp-
ingplass, men da håper han å få litt 
statstønad. Så altså, hvis noen av 
«Hermods» lesere vil ha seg en ferie, 
så kan han da henvende seg til han 
Pål, for på hans hotell får de både 
god mat og god forpleining.
Hvis man så går litt lenger innover 
kommer man dit han Isak bor. Jeg 
vet ikke om han er fra Sellanrå. 
I alle fall er han ikke herfra, ifra 
begynnelsen av. Han har forresten 
mye til felles med Isak fra Sellanrå, 
for han befatter seg også mye med 
jorda, og markens grøde, Han er stor 
og lang, og så har han traktor, og når 
han kommer hompende på traktoren 
sin bortover haugene av myrene, får 
en vel nesten si at han ruver godt i 
landskapet. I fjor anla han Isak og 
noen gode naboer et vannverk, og 
trur du ikke de fikk vanne til å renne 
oppover bakken.
Ellers bor det i denne delen av bygda 
to pensjonister med hver sin madam, 
og en krankjører som nok har sitt å 
stri med, ettersom han har tre kvinn-
folk han skal hamle opp med.
Hvis en så går over skamkråelv-brua, 
kommer en til en buldoserkjørende 
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egg-produsent, som heter Ferdinand 
og har over 1000 høner. Etter sigen-
de skal denne karen være en modig 
maur som til og med har sloss med 
langvasstrollet.
Før i tiden var det litt dårlig med 
kommunikasjonene her ute, men 
etter at vegvesenet fikk bygd den 
sjuende brua over skamkråa-elva er 
det blitt litt likere.
Dessuten er her om sommeren et 
yrende hytteliv. De fleste av Mo i Ra-
na’s innbyggere har hytter i nærhet-
en av Skamkråa. Hyttebyggerne ser 
ut til å stortrives her. De seter garn i 
sjyen så tett at en knapt kan komme 
seg mellom dem med ei lita pram. 
I solblanke sommerdager kan en 
se kaller og kjerringer stå på snau-
høgde hauger langs fjorden med 
kikkert forran øynene og telle laksen 
i garna til hverandre. Ja de er så 
yrende fult av folk på alle strender, 
at det ikke er plass til de fastboende 
lenger, om de en varm dag kunne 
tenke seg å ta seg et ordentlig bad i 
sjøen Derfor står det på hver gård-
splass en balje med kald avrivning, 
når det trengs.
I bærtida hærtar hyttebyggerne 
bærstedene og plukker karten mens 
den ennå er kvit eller grønn.
Men om vinteren er det stille og rolig 
i skamkråa. Da høres bare traktoren 
hans Isak og av og til, og så ungene 
da , som går på ski og skriker og 
skråler i alle bakker.
Til slutt får jeg opplyse at det sann-
synligvis ikke blir noe av den mink-
farmen hans Ola, for fra pålitelig 
hold har jeg nå fått høre at han er 
begynt å spekulere i å kjøpe seg bil. 
Ja dette er litt om folket i skamkråa 
og hva de driver med daglig.
H.M

«Her er siste som er skrevet i «Her-
mod», denne gangen er det signert 
av Inge Ravlo, men vi vet ikke om 
han er forfatter, eller at det bare er 
ført inn i «Hermod» av han, men bra 
skrevet og et godt innslag til dagens 
debatt, om flyplass, sykehus og 
sånne ting, for de som husker det 
var det på begynnelsen av 60tallet 
en flytting av kommunegrenser fra 

SørRana, Nord Rana, Korgen….» og 
for de lokalkjent kan en nok lese litt 
nær Dalsgrenda historie med  spark 
både hit og dit!
Vi i Dalsgrenda nytt er imidlertid 
interessert i å få tak i noen av de 
som i sin tid var engasjerte i og rundt 
Hermod og eventuelt lage en repor-
tasje om dett,e som i dag er nær 
historie, om enn så fjern, så de som 
vet og husker, og kan tenke seg å 
dele noe for nye Dalsgrendværinger, 
ta kontakt!

Dalsgrenda sin plass i «storkom-
munene»
I dag kom meldinga om Dalsgrenda 
sin plass i «storkomunen», og om 
vi har ventet lenge har vi da ikke 
ventet forgjeves. Dalsgrenda vil bli 
et sentrum for kultur og fornøyelser. 
Det vil bli av slike dimensjoner at det 
ikke bare dekker storkomunen, men 
det vil på sitt område bli et sentrum 
for hele Nord-Norge, som også vil 
knytte utenlandske interesser til 
seg. Planenegår i første rekke ut på 
at bygda skal bli et skolesentrum, 
myndigheten har insett det feilak-
tige med å utbygge skoestrukturen 
på Mo, Gruben, og selfors. Det er 
ikek bare det at det ikke er plass på 
de nevnte områdene, men det helse-
messige har talt enda mer, Med den 
tiltakende støv og røykplage er det 
uforsvarlig å dra barn og ungdom til 
de nevnte områder. Det er derfor nå 
bestemt at skolen skal utbygges på 
Forsengvollan, Det vil bli en sentral-
skole for barneskolen, og den høyere 
skole, samt en avdeling for oppdrag-
else av foreldre i de nevnte områder. 
Dette er første byggetrinn. Siden 
vil den tekniske høgskole for N.N bli 
lagt her. Videre er det lagt beslag på 
tomt til kunstakademi, teaterskole 
o.s.v. Videre er det planlagt å bruke 
resten av bygda til et utfarts- og 
feriested. Det er i den forbindelse 
planlagt to større hoteller et ved 
sjøen og et lengre opp i dalen. Med 
disse utbyggningsplaner, og det som 
vil følge i deres kjølevann, regner en 
med at hver kvadratmeter i bygda 
må nyttes til disse formål o g bolig-
bygging.

Mellomriksvegen vil nok ikke 
komme ned Dalsgrendalen , da det 
faktisk ikke vil bli plass for den til 
en slik forrøkning i trafikken. Arne 
Øverdal skal allerede ha protestert 
mot dette, da hen mener vegen kan 
legges i tunell i nedre del av bygda. 
Planen vil videre føre til at det vil bli 
nedlagt totalt forbud mot jord- og 
skogbruk, all områder som ikke blir 
bebygd, skal utlegges til friluftsan-
legg og naturparker, og alt som har 
med fjøslukt å gjøre må bort. Dette 
har før til protest fra mange hold. O 
Forseng har sagt fra at han vil prøve 
saken for retten, da han mener hans 
buskap er så fin at den kan måle 
seg med alle de fine damer som 
ventes å komme til bygda, både når 
det gjelder avstamming og bryst-
mål  m.v.  Olaf og Alf Øverdal har 
sluttet seg til dette. Ravlo har også 
protestert mot en slik inngripen  i 
modernæringen både når det gjelder 
skogsdrift og sauhold. Hesjevik har 
sluttet seg til en slik protest, og 
har tatt under overveielse sammen 
med grunneierlaget å ta med gårds-
marken med en gang det kunngjøres 
forbud mot bruk av utmark. Klarer 
ikke å lese allt her??
Johannesen er stort sett meget 
tilfreda med planene. Dette må 
føre til en snarlig løsning av sam-
funnshusspørsmålet og idrettsan-
legg, og han regner med det må bli 
slutt på all stridigheter i bygda.
Ellers er planene stort sett mottatt 
positivt. Således skal det allerede 
være opptatt Spfkt? For å få i gang 
en nattklubb på Nerdal. Både Olaf 
Evensen og Hj. Steinmo og Johs. 
Stien har alle stilt sine eiendommer 
for de nye utbyggningsplanene. 
Stien har bare satt som betingelse 
at grensen for han eiendommer 
først må klarlegges, slik at de blir 
som fra gammel tid. Steinmo stiller 
bare som betingelser at utbyggin-
gen må foregå etter partiets linjer, 
ellers gir han ikke de nye planene en 
tomme jord. Evensen mener derimot 
at det er gjort så mye for å ordne 
grensetvister og rettigheter at det 
må være nok på det området.
For å ordne forbindelse til Mo, vil det 
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bli bygd en undergrunnsbane. Den 
vil bli lagt under Rana, og vil bli bygd 
etter det såkalte vibrasjonspsrinsip-
pet. Dette vil føre til 100% sikkerhet 
mot isdannelse på fjorden. Dermed 
vil luftkompresjonsanlegget som 
har vært prøvd med mindre hell den 
senere tid, bli frigjort. Dette skal nå 
monteres opp gjennom Dalsgrenda 
for å hindre sjenerende fallvinder. 
Det regnes med at det også skal hin-
dre andre utfall som måtte komme 
fra samme kant. Anlegget betjenes 
helt automatisk, og skal betjenes av 
Reidar Storbakk.
Idrettsanlegget, eller stadion som 
det kalles skal bygges i forseng-
fjæra.  Dalselva skal legges i tun-

nel, og fjæra oppfylles. Massene 
til oppfylling av fjæra skal taes 
ut i Førneslia, der det nye vinter-
idrettsanlegget bygges. Dette vil bli 
meget rimelig, opplyser Michalsen 
som er sjef for idrettsanlegget, da 
byggingen av det ene anlegget vil 
føre til bygging av det andre anleg-
get av seg selv.
Våre kommunale myndigheter har 
uttalt seg om utbyggningsplanene. 
Rådmann Vith sier at dette ikke 
kommer som noen overraskelse, idet 
han har arbeidet med disse planene i 
lang tid, og han håper det må bli slutt 
med at han blir beskyldt for å bruke 
sparekniven når det gjelder ytre dis-
trikt. Det hele er bare et ledd i større 

planer på lang sikt.
Skoleinspektør Gudbrandsen er så 
begeistret for disse planene nå skal 
realiseres at han har bevilget fem 
kroner til gardiner til skolen. Blant 
de store på Mo, som jo er kjent for 
ikke å være så svært store, her tatt 
i mot planene med en viss skepsis. 
Men en venter at med kommuneinn-
deling-saken i fersk erindring, vil det 
ikke være særlig stor motstand fra 
den kant.
I mens får vi vente mens saken be-
handles av de ordinære instanser.

Redaksjon Inge Ravlo

Foran fra venstre: Martin Johansen, Per-Gunnar Johansen, Ane	e Ødegård,  
Geir-Ove Gjendahl, Lena Olafsen (f. Andersen)

Bak fra venstre: Lærer Per-Ove Trolid, Sten Børre Tansø, Bård Mathias Andersen,  
Tom Erik Nilsen, Jarl Vidar Johansen, Inge Thomas Ravlo
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Høstens og Vinterens aktiviteter i 
Dalselv IL

Ung Styrke med Jøran Fossmo start-
er opp tirsdag 24.oktober kl 1830- 
1930.

Aldersgruppe ungdomskola- 18 år. 
Det blir ca 20 ganger fram til 20.mars.

Aktivitetsavgift kr. 500,- Må være 
medlem av Dalselv IL.

Både for gutter og jenter.

Det vil bli grupper på maks 10 stykker 
og ved mange påmeldte setter vi opp 
2 grupper. 

Påmelding gjøres til Ann-Line Ul-
vestad på messenger eller mob 979 
97 410.

Jøran vil gi kyndig veiledning i bruk av 
vekter og utstyr.

Trening i treningsrommet. (posthusk-
jelleren) 

Er et tilbud til medlemmer av Dalselv 
IL. Det koster kr. 1 000,- pr. halvår.

Da trener du når du vil. 

Kontakt Ann-Line Ulvestad på mes-
senger eller mob 979 97 410 om du 
ønsker å starte med trening. 

Innebandy for damene blir mandager 
kl 18 – 1900 i gymsalen.

Vi fortsetter suksessen med Yoga 
med Line Fagermo hver mandag fram 
til jul. Fra kl 19-2030. Både for damer 
og men.

Aktivitetsavgift kr 1000,-

Om du har lyst å prøve så får du en 
prøvetime.

Gubbtrim hver mandag i gymsalen kl 
2030- 2200.

Aktivitetsavgift kr. 200,- for ses-
ongen 2017/2018.

Morgentrening hver torsdag fra kl 
08-09 i treningsrommet. Dette er 
tradisjonell styrketrening på gulv og 
passer for alle. Vi har ca 10 min rolig 
oppvarming, så 40 min styrke og 10 
min med rolig utstrekking. På nyåret 
vil vi antagelig skifte til onsdager. 

Påmelding til Ann-Line Ulvestad på 
messenger eller mob 979 97 410.

Aktivitetsavgift kr 200,- 

For de som har løpende avtale i tren-
ingsrommet koster ikke dette noe 
ekstra. 

Barneidrett for 3-4 år i gymsalen hver 
onsdag fra kl 1730-1830. 

Leder Mariell Myrnes. Aktivitetsav-
gift kr. 100,-

Idrettskola for 4.-7.trinn i gymsalen 
hver onsdag fra kl 19-2000. Leder er 
John-Anders Øynes. Aktivitetsavgift 
kr 100,- 

Så ønsker vi å komme i gang med 
Idrettskola for 1. - 3.trinn. MEN her 
trenger vi aktivitetsledere. Kan du 
tenke deg å være aktivitetsleder så 
ta kontakt med Ann-Line.

Skicup.... følg med på Dalselv IL sin 
facebook side. Kommer det snø vil vi 
forsøke å få igang skicup i vinter.

Trimkasser. På forrige årsmøte ble 
det opprettet en turgruppe. Leder er 
Tone Ødegård.

De skal komme med forslag på tur-
mål og være pådriver for å få igang 
merking av løyper. 

Trimkassene er pr. nå plassert på Tin-
nan, Langsela og Ågskaret (gå skogs-
bilveien fra Hesjevika, forbi kraftver-

ket opp til toppen av 
veien. Står plassert på 
veggen av bua)

Det vil også komme 
bok på Mastutofta, 
Klubben samt Taterhøla. 

Det vil med ujevne mellomrom trek-
kes premier fra bøkene.

Medlemskap i DIL for 2017 
Grunnet bruk av minidrett for å reg-
istrere medlemskap har vi endret litt 
på medlemskapsbetalingen.

Voksne over 18 år: kr. 150,-. Gjelder 
voksne som ikke har barn under 18 år.

For voksne som har barn under 18 år 
gjelder følgende: 
Her betaler man kr. 100,- pr. person 
uavhengig om man er barn/voksen 

For begge ovenstående medlemskap 
må vi registrere dere i min idrett. Da 
trenger vi navn, adresse, mobilnr, 
e-post og fødselsdato på alle med-
lemmene. Ta kontakt med Ann-Line 
Ulvestad/Hilde Israelsen for å få op-
prettet dette. 

Vårt kontonr er 4510 20 63752. 
Husk å notere navnet på de dere 
betaler for samt hva dere betaler for.

Støttemedlemskap kr. 100,- Dette 
betales inn som før til kontonummer 
4510 20 63752.

Har dere spørsmål ang medlemskap 
så kan de rettes til  
Hilde Israelsen på messenger eller 
mobil 94780401 eller 
Ann-Line Ulvestad på messenger 
eller mobil 97997410.
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For ca. 20 år siden, var det noen 
gærninger oppe i  Øverdalen, som 
bestemte seg for å danne Øverdal 
kabel  tv, eller ØKTV som vi sier i 
dag. Laget ble stiftet for at folk 
også oppe i bygda skulle få kabel  
TV, slik resten av Norge har. Etter 
en masse graverarbeid, og bygging 
av en bu for paraboler midt oppe 
i Hatten, var ØKTV oppe og gikk. 
De første årene var det en god del 
ekstra arbeide, spesielt for de som 
satt i styret. Stadig vekk var det 
noen som gravde over kabelen, med 
spade, eller plog, og vipps, så var 
alle uten TV. En gang var vi uten TV 
i flere dager. Jeg husker jeg hadde 
en nabokjerring som ble dritsur 
fordi vi var uten TV, jeg fortalte 
henne at hun var en del av ØKTV, så 
det var bare for henne å fikse, eller 
holde kjeft. Jeg tror hun holdt kjeft.                                                                                               
På vinteren hadde vi hver vår uke med 
tramping av vei, med truger, opp til 
Hatten. Dette for at det skulle være 
lettere for de som måtte reparere, 
å gå opp til bua i dyp snø, når det ble 
reperasjonsarbeide, og det var det 
visst ofte (og er det ofte).  Heldigvis 
ble bua etter hvert flyttet ned, noe 
som gjorde trugene overflødige.                                                                                                                                     
                     På det siste årsmøte, faktisk 

dette året, var det et lyst hodet som 
mente at vi burde søke om støtte, for 
å få fiber opp i Øverdalen. Det var da 
ca. en måned til fristen gikk ut ( i mai) 
og Rana kommune måtte søke for 
oss, for slik er det bare. Det kommer 
vel ikke som noen overraskelse at det 
ble et problem å få Rana kommune 
til å søke for oss.  I juni kom det brev 
fra Canal digital om at de legger ned 
sine satellitter fra 1. januar 2018.                                                                                                              
Jeg må bare få si at det er virkelig 
imponerende at Canal digital 
kommer med en sånn beskjed, 
så lenge før, men det er klart, nå 
som alle har Telenor, hele Norges 
bredbånd, så er vel satellitt blitt 
overflødig?  Nei vent, vi har visst ikke 
bredbånd her oppe, vi har bredbånd 
gjennom gamle telefonlinjer, som 
gir så dårlig hastighet at gutta på 
Telenor sitter og klør seg i hodet, og 
skjønner ikke at vi gidder å betale 
penger, for noe som går så sakte. Og 
jeg er helt enig, det er alt for dårlig! 
Eller vent, jeg er visst en av dem, 
som ikke har bredbånd, fordi det 
ikke er ledig plass på linjen, men jeg 
er enig uansett. Det er for dårlig!                                                                                                                                          
       I alle fall, nå ble gode råd dyre. De 
ble faktisk så dyre at vi måtte ha over 
30 stykker, som ville ha bredbånd, 

slik at vi kunne søke om lån til nye 
ØKTV, som på sikt også skal levere 
internett (dette er trinn 2). Vi har pr 
dags dato fått underskrift fra over 
45 stk, og har i løpet av en måned 
gravd og lagt ned over 4,5 km rør til 
kabel, slik at vi også etter 1. januar 
2018 skal få TV oppe i Øverdalen.  Vi 
har hatt 3-4 gravemaskiner i sving, 
og oppi 15 mann for å rulle ut 500 
meter med rør i slengen. Det har 
vært gravd over rørene delvis for 
hånd først, og deretter med maskin. 
Arbeidet har gått så fort, at de som 
har levert oss lokaliseringsband for 
å legge over rørene, aldri har opplevd 
makan. De klarte faktisk ikke å 
levere band hurtig nok, og vi fikk en 
stopp i arbeidet på et par tre dager. 
Uansett per dags dato, er alle rør 
kommet i jorda, heldigvis før frosten 
kom, og stort sett i pent vær. Nå må 
det fiber inn i rørene. Neste år er vi 
forhåpentligvis klar for trinn 2, som er 
fiber ut til husene, noe som vil gi alle 
som vil ha, et ordentlig internett. Jeg 
får si som Martin Johansen, det heter 
Dalselv,  av de to ordene dal og selv, 
fordi vi gjør alt selv�

Siv Hege Ersdal

Øverdal kabel tv på 
ville veier
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Høsten hos  småtrinnet

LandartFrimerkespillet.

Gruppeoppgave. ”Hent ei kongle”. Utegym.”Tic,tac,toe.” 
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Sandpapirbokstavene. Lager ord.

Frimerkespillet.Landart Geometri. 
Vi jobber med Polygoner.

Utegym.”Tic,tac,toe.” 
 

Lille bevegelige  
alfabetet.
Mot leseflyt og 
forståelse.



ÅPENDAG
Mandag 30. okt

kl. 16 - 19
 
Vi ønsker velkommen til en spennende  
ettermiddag på skolen vår. 
 kom og opplev hvordan skolen vår er
 hils på entusiastiske lærere og elever
 lær om montessoripedagogikk for de  
ulike trinnene og hvordan vi jobber

Elevene har egen kafé med salg av  
middag og kaffe. Kun kontanter.
For mer info se eget arrangement på FB.

Øverdalsveien 18,  8617 Dalsgrenda
post@dalsgrendamontessori.no




